
Deň Zeme v Dolnej Marikovej 

(tlačová správa) 

 

 Dňa 27. 4. 2017 si pripomenuli Deň Zeme žiaci prvého a druhého stupňa ZŠ v Dolnej 

Marikovej. Pracovníci Vlastivedného múzea v Považskej Bystrici, v zriaďovateľskej pôsobnosti 

Trenčianskeho samosprávneho kraja, si pri tejto príležitosti pripravili sériu aktivít s environmentálnym 

zameraním, s cieľom poukázať na negatívny  dopad poškodzovania životného prostredia a závislosti 

človeka na prírodných zdrojoch, ktoré nie sú nevyčerpateľné. 

 Aktivity pre prvý stupeň boli založené na zážitkovej edukácii. Deti boli rozdelené do dvoch 

skupín. Každá skupina sa počas 45 minút vystriedala na troch stanovištiach.  

Na úvod boli deti oboznámené s tzv. hmyzím hotelom („insect hotel“), ktorého drevenú konštrukciu 

zabezpečili pracovníci múzea a prenechali k dispozícii žiakom na dokončenie.  

Etnologička múzea porozprávala deťom o tradičnej kultúre našich predkov v porovnaní so 

súčasnou kultúrou 21. storočia. 

V prvom stanovišti sa deti učili poznávať prinesené vzorky rastlín a identifikovať kôru a drevo 

stromov a krov regionálnej flóry. K dispozícii bolo tiež stanovište s mikroskopom, kde žiaci 

pozorovali trvalé preparáty blchy a kliešťa. Veľkému záujmu sa tešilo stanovište zamerané na 

odpady, kde deti hádali dobu rozkladu rôznych druhov prineseného odpadu a vytvárali si pomyselnú 

časovú pyramídu. 

 Pre žiakov druhého stupňa prebiehala edukácia vo forme dvoch prednášok, každá v trvaní 45 

minút.  

Zoologička múzea sa vo svojej powerpointovej prezentácii s názvom „Separuješ sa od separácie 

odpadov?“ venovala problematike odpadového hospodárstva a oboznámila žiakov s dôležitosťou 

prevencie vzniku odpadov a ich negatívnym dopadom na životné prostredie. 

Botanička múzea uviedla žiakov do problematiky jedovatých rastlín. Priblížila im najbežnejšie 

druhy rastúce na Slovensku a naučila ich identifikovať a rozoznať jedovaté taxóny od nejedovatých. 

 Environmentálny vzdelávací program deti zaujal a zapájali sa do všetkých aktivít. Výučby sa 

zúčastnilo 130 detí a 6 dospelých. 

 

V Považskej Bystrici 28. 4. 2017, Mgr. Paulína Prengelová, Vlastivedné múzeum v Považskej Bystrici 



 

 



 



 

 



 

 


